

Proletari, din toate țările sunți-vă!

BIBLIOTECA UNIVERSITĂȚII CRAIOVA

ORGAN AL P.M.R. PENTRU JUDEȚUL HUNEDOARA

ADMINISTRAȚIA: Deva Str. Karl Marx Nr. 2 Telefon 252

ABONAMENTUL: LUNA 100 COLECTIVE 200 Individuale pt. școală, munc. alături - Invățământ 100 lei

Rezolvând rezoluția celei de a 2-a Plenary a C. C. al Partidului Muncitoresc Român

# Sedința Comitetului Județean al Partidului Muncitoresc Român Hunedoara-Deva; a analizat în spirit critic și autocritic munca depusă de organizație

Critica și autocritica sunt armele cele mai puternice a partidelor comuniste. După cum arată Rezoluția celei de a II-a plenary a C.C. a P.M.R. prin desvăluirea deschisă a greșelilor, se trag învățăminte, se poate duce o luptă aprigă împotriva cauzelor care le-au determinat. A încerca ascunde aceste greșeli, ar însemna să lăsați ca dușmanul să profite de pe urma lor, iar partidul nu și-ar putea sporii auto-critica morală pe care și-a câștigat-o în fața maselor.

Comitetul Județean P. M. R. Hunedoara Deva, a convocat o ședință în care, în lumina acestor realități și-a făcut o analiză obiectivă a muncii duse până acum. În ziua de 27 Iunie a. c., a avut loc ședința Comitetului Județean P. M. R. — Hunedoara-Deva, care a avut ca scop prelucrarea Rezoluției plenary a II-a a Comitetului Central P. M. R. Ședința a fost deschisă de tov. Duduia Andrei, secretarul org. Județene P. M. R. După ce salută Comitetul Județean și activul de bază al Partidului, dă cetire Rezoluției C. C. al P. M. R., făcând apoi o preluare a ei, iar concomitent, în lumina acestui document de însemnătate istorică, a făcut și o amplă analiză a muncii, depusă de organizația de partid arătând părțile pozitive și negative în spirit critic și autocritic.

Arătând că plenary C. C. al P. M. R. a fost preocupată de trei probleme ce prezintă o importanță capitală pentru poporul nostru, tov. Duduia, arată rolul de conducător al Partidului Muncitoresc Român care a fost și mai întărit în cadrul campaniei electorale în care s'a

evidențiat din nou capacitatea sa de organizare și conducere tactică. Bunele rezultate ale bătăliei alegerilor se datoresc în cea mai mare măsură muncii de mobilizare și îndrumare dusă de Partid prin îndrumătorii săi. Una din scăderile muncii duse cu ocazia campaniei electorale, a constat în faptul că o parte dintre îndrumători, reprezentând un număr mic, nu au fost îndejuns verificați sau nu au fost suficient pregătiți. De aceea, din învățămintele trase cu ocazia alegerilor, se impune acum o riguroasă verificare a tuturor îndrumătorilor și o serioasă pregătire a lor în spirit marxist-leninist.

Tot cu ocazia alegerilor s'a constatat că burghezia care se vedea bătută, a căutat să se opună prin cele mai diverse mijloace de luptă, ca sabotaje, incendieri de păduri, secte religioase și atățări șo vine duse în special de reprezentanții bisericii catolice.

Învățământul principal al

alegerilor este că în țara noastră ca și în celelate țări democratice populare și trecerea la construirea socialismului, este însoțită de ascuțirea continuă a luptei de clasă.

De aceea violența noastră de clasă trebuie ascuțită ca să demascăm manevrele antidemocratice și antipopulare ale reacțiunii sub orice formă s'au manifesta ele, de a fi vigilenți ca în rândurile Partidului să nu se strecoare elemente care să promoveze teorii contrarevoluționare, devenind purtători ai ideologiei și a interesele burgheziei, cum a fost cazul lui Pătrașcanu, și cum au existat și în numele din organizațiile din județul nostru

(Continuare în pag. IV a)

Pentru îmbunătățirea condițiilor de viață a celor ce muncesc

## Partidul Muncitoresc Român și Guvernul R.P.R. a hotărât luarea de măsuri pentru organizarea odihnei salariaților

— Comunicatul C. G. M. —

BUCUREȘTI, 1 (A.P.P.) — Comitetul Executiv al Confederației Generale a Muncii a dat următorul comunicat:

Partidul Muncitoresc Român și Guvernul Republicii Populare Române, în grija lor permanentă pentru îmbunătățirea condițiilor de viață a oamenilor muncii de toate categoriile, au hotărât luarea de măsuri pentru organizarea odihnei salariaților.

Ministerul Muncii și al Prevederilor Sociale, în colaborare cu Confederația Generală a Muncii, au elaborat un plan pentru organizarea odihnei salariaților pentru anul în curs.

Pentru realizarea practică a acestui plan și-au dat toată contribuția Ministerul de resort.

Astfel Ministerul de Interne a pus la dispoziția C.G.M. vilele rechi-zitionate în stațiunile balneo-climaterice, acordând în același timp o serie de reduceri de taxe și impozite comunale.

Ministerul de Finanțe a venit în ajutorul salariaților prin reduceri și scutiri importante de taxe, impozite cât și prin fondurile acordate pentru întreținerea caselor de odihnă și a salariaților care vor fi trimiși în aceste case.

Ministerul Sănătății a acordat reduceri substanțiale la tarifele pentru băi și tratamente medicale.

Organizarea trimerii în case de odihnă, a fost încredințată Confederației Generale a Muncii și organizațiilor sale Sindicale. În acest scop s'a înființat în cadrul C.G.M., o comisie centrală având ca organe ajutoare comisiile județene formate în cadrul Consiliilor

lilor Sindicale Industriale care vor funcționa după norme și directive date de C.G.M.

În casele de odihnă vor fi trimiși pentru maximum 20 zile, salariații în următoarea ordine de prioritate:

- a. salariații care au cea mai mare nevoie de tratament sau băi după prescripția medicului întreprinderii sau instituției respective.
- b. Evidențiați în muncă în activități și inovatorii.
- c. cei care prestează munca în condițiuni excepționale, muncă grea, subterană, toxică.
- d. ceilalți salariați vor fi trimiși în locurile ramase libere.

Pentru a veni în ajutorul salariaților în mod efectiv și pentru ca aceștia să poată beneficia de odihnă s'au făcut înlesniri prin înființarea de cazare, pe lângă fiecare casă de odihnă, prin reducerea tarifului de locuințe.

Deasemenea salariații care pleacă în casele de odihnă în grupuri de minimum 8 salariați, în stațiunile balneo-climaterice, vor beneficia de o reducere din taxele de C.F.R. după cum urmează:

- a) Cei care pleacă de la o distanță de la 1—160 km. vor beneficia de o reducere de 25 la sută.
- b) Cei care pleacă de la o distanță de la 160—100 km. de o reducere de 50 la sută.

În continuare comunicatul arată că salariații trimiși în casele de odihnă, vor primi o subvenție de 100 lei pe zi, de fiecare salariat, maximum pentru 10 zile, sume care vor fi avansate de întreprinderi sau instituțiile respective, din subvențiile ce vor fi acordate de Ministerul de Finanțe în acest scop.

Deasemenea comunicatul prezintă că toți salariații partizani sau publici, vor primi cu anticipație în momentul plecării în concediu de odihnă salariul aferent zilelor de concediu fără nici-o reținere, se vor reține numai impozitele către Stat și Casa Asigurărilor Sociale.

Confederația Generală a Muncii, va da tuturor organizațiilor sale, Sindicale, instrucțiuni detaliate, în felul cum vor fi aplicate în practică înlesnirile arătate mai sus.

### Cititi

în pagina II-a

— Să păstrăm puritatea principiilor organizatorice ale partidului marxist

articol apărut în ziarul Pentru pace tracică pentru democrație populară

## LA MINELE DE AUR CERTEJ

datorită conștiinței în muncă a tovarășilor minieri se redau producției din ce în ce mai multe filoane bogate lăsate intenționat în părăsire de regimurile trecute

Lozinca marilor producători care a cucerit astăzi masele de muncitori din țara noastră, nu a întârziat să pătrundă și în adâncul galeriilor, printre cei aproape 700 de mineri dela exploatarea de aur Certej.

Minieri bătrâni care au cunoscut exploatarea auriului în țara noastră și devotați noului regim care i-a smuls din robia capitală, intră azi cu nădejde în galeriile datătoare de bogății și se străduiesc să aducă un randament cât mai ridicat Alături de minierii mai tineri, în munca lor — de multe ori covârșitoare — caută să nu se lase mai prejos decât aceștia, sunt animați de același ean și hotărâți să scoată la iveală cu puteri mereu sporite bogățiile țării noastre, contribuind la bunăstarea întregului popor muncitor.

Nici un filon neexploatat

Aci în miezul pământului, unde cu toții sunt frați, tii ai aceleiași Republicii Populare, stăpâniți de a-

celeași năzuințe, de a da cât mai mult aur, de a contribui la îmbogățirea țării lor, în care trăiesc astăzi liberi de a munci și a duce o viață mai bună creșterea de guvernul, sprijinit de Partidul lor muncitoresc, minierii, ațături de tehnicieni și lucrători, sunt fericiți și mândri atunci când planul de producție a fost depășit.

„Nici un filon nedescoperit și neexploatat de noi” este lozinca pe care minierii dela cele trei exploatare aurifere din Certej sunt hotărâți să o traducă în faptă. Încurajați și sprijiniți de organizația de partid din localitate, ajutați de sindicat, ei nu precupețesc nici un Gârjob Emila

(Continuare în pag. III a)

## O statistică importantă

Se va face o cercetare științifică, în toată țara asupra condițiilor de trai ale cetățenilor

Institutul Central de Statistică a fost însărcinat de către Consiliul Superior Economic să organizeze în toată țara o cercetare științifică asupra condițiilor de viață a unui număr de 8.000 familii, alese în special din rândul salariaților, în care scop Institutul Central de Statistică a solicitat și obținut consensul C. G. M.

Prin grija tuturor Consiliilor sindicale județene și a sindicatelor din toate județele țării, a fost recrutat un număr de îndrumători sociali, necesar cercetării ce se va întreprinde în fiecare

localitate. Secția economică socială a Confederației Generale a Muncii a trimis tuturor consiliilor sindicale județene din țară, o listă a localităților, arătându-se în cadrul fiecărei localități între prinderile și categoriile de salariați alese pentru cercetare, cu menționarea numărului de familii care trebuie selecționate. A trimis deasemenea câte un număr de formulare speciale denumite „Lista capilor familiilor alese pentru colaborarea la cercetarea condițiilor de viață familială, 1948 — 1949. (Agropres).

## Muncitorii și tehnicienii dela I. M. S. — Hunedoara au depășit programele de producție pe luna Iunie a. c.

Datorită eforturilor și colaborării strânse dintre muncitori, ingineri și tehnicieni, în luna Iunie s'au depășit programele de producție la uzinele I. M. S. Hunedoara. Astfel, la 17 Iunie prog-a-

mele Ministerului Industriei au fost depășite în felul următor: la fontă albă cu 31,4 la sută, la oțel lingou cu 38 la sută, și la oțel electric cu 13 la sută.



# Zori Noi

ORGAN AL P.M.R. PENTRU JUDEȚUL BUNEȘTOARA

la sale

## Noua așezare a impozitului agricol Ce impozite au fost fixate pentru județul nostru

Președintele Marii Adunări Naționale a semnat decretul în temeiul de Ministerul Finanelor privind așezarea impozitului agricol pe exercițiul financiar 1948-1949.

Potrivit decretului, terenurile până la 2 ha. au o derezare de impozit foarte redusă.

Așfel, terenurile până la 1 ha. inclusiv suportă un impozit pe hectar între 50 lei și 150 lei, media impozitului fiind deci de 100 lei anual.

Dereizarea pentru a călă tranchi de suprafețe strânge înalțimea de 2.163.000 ha.

Tranșa II-a de suprafețe între 1-2 ha. inclusiv, prevede un impozit pe hectar între 160 și 300 lei, media impozitului fiind de 200 lei pe hectar.

Dereizarea de impozit urzine, atât pentru terenurile până la un ha. cât și pentru terenurile până la 2 ha, suprafața de 4.166.000 ha.

Elementele exploatare, sau așa cum le-a denumit țoș. Va ile Luca, acele „lipitori ale satului”, vor trebui să plătească diferențele de impozit degrevate de la mișii agri cultori.

În ce privește impozitul de plată, în urma împărțirii în șase clase a terenurilor agricole sunele forfetare ce urmează a fi plătite sunt în funcție de suprafața totală deținută de o gospodărie într-o comună.

Pentru terenuri aparținând aceleiași gospodării se înțeleg terenurile soțului, soției și copiilor, care locuiesc împreună în aceeași casă sau fără să locuiească împreună, gospodăresc în comun.

Suprafețele județului nostru au fost încadrate în primele trei regiuni ale țării în felul următor:

Plasele Baia de Criș și Brad în regiunea I. Impozitul agricol la hectar pentru aceste plase este următorul:

În regiunea III au fost cuprinse plasele Dobru, Hunedoara, Deva, Geoagiu și Oraștie, care vor plăti unimitorul impozit la hectar:

### Terenuri arabile din regiunea Nr. 3

	180	156	132	108	84	60
0-1 inclusiv	180	156	132	108	84	60
1-2	360	312	264	198	168	120
2-5	1080	936	792	648	504	360
5-10	1440	1296	1152	1080	864	720
10-20	1800	1620	1440	1260	1080	900
20-30	2160	1944	1728	1500	1296	1180
30-40	2640	2376	2112	1848	1584	1320
Peste 40	3240	2916	2592	2268	1944	1620

Decretul nostru prevede că în aria terenurilor livezi, iazuri, grădini de legume cu cultura permanentă, livezi, orezi, etc.

Impozitul pentru a este utilitate categorii de terenuri se calculează prin transformarea lor în terenuri arabile potrivit unor echivalente.

În sfârșit, un element principal al impunerii îl constituie clasificarea teritoriului țării pe județe și plase, în cinci regiuni agricole, după ca-

pacitatea de plată a agriculturii, capacitatea bazată pe totalitatea veniturilor realizate, fie direct din agricultură, fie pe baza agriculturii.

În determinarea regiunilor s'a mai ținut seama de următoarele criterii: producția agricolă, culturi intensive, intensivitatea creșterii animalelor pe baza ultimului recensământ din fanuarie 1948, productivitatea viilor.

### Plata în natură pentru trebratul recoltei 1948

Ministerul Comerțului prin decizia nr. 276, a fixat plata în natură (oim) pentru trebratul grâului, secerei, orzului, orzoaicei, ovăzului și rapiței, proveniență din recolta 1948.

Asupra cantității totale deținută la moș de fiecare fel de produse s'a fixat drept plată o cotă de 7 la sută.

### Strângerea recoltei în U. R. S. S.

Campania pentru strângerea recoltei se extinde rapid spre Nord.

Anul acesta, lucrările pentru strângerea rezoluției au început în multe regiuni cu 15-20 zile mai devreme ca de obicei. De exemplu fermele colective din regiunea Voronej au început strângerea fânului cu o lună mai devreme decât anul trecut.

Peste câteva zile începe strângerea recoltei de orz în regiunea Moscovei.

### Cum trebuie făcut secerișul și treerișul păioaselor

Strânsușul, coșul nu trebuie făcut nici prea de vreme și nici prea târziu. Dacă și într-un caz și în altul, vom pierde atât la cantitate cât și la calitate.

Dacă adunăm păioasele prea devreme, bobul va fi sec sau sbârțit, ușor și mai puțin hrănit, deci puțin și de calitate slabă.

Dacă le strângem prea târziu, paieile sunt prea uscate, spicele se rup, boabele se scutura foarte ușor, devin făinoase, n'au culoare, sunt ușoare și mai puțin hrănitore, deci până la urmă ja fel puțin și de calitate slabă.

Cel mai potrivit timp pentru începutul strânsușului, este atunci când păioasele sunt în pârghă adică atunci când paiul începe a se îngălbeni, iar bobul din spic începe a se întări, are culoare de galbenul cerii, e vâscos și se poate scăria cu un ghia. În momentul acesta, bobul nu și mai trage hrana din pământ și poate fi cules.

După ce am secerat sau cosit păioasele, vom avea grijă să le legăm în snopi, pe care îi strângem în clăi pentru a le feri de ploaie rouă și soare.

În regiunile cu ploi multe și cu vânturi, clăile e bine să fie clădite pe pari.

După ce au stat snopi în câțiva zile, îi putem trece sau căra și așeza în girezi și în clăi, când e vorba de trecerea mai târziu.

În clăi și gireadă, boabele își termină coacerea.

Odată trecută și adusă acasă, recolta trebuie îngrijită ca să se pastreze în bune condițiuni. Nu e bine ca boabele să stea în încăperi întunecate, umede și în straturi groase sau movile mari.

### Impozitul pentru fiecare hectar de teren arabili

Super. în ha.	Cl. I.	Cl. II.	Cl. III.	Cl. IV.	Cl. V.	Cl. VI.
0-1 inclusiv	150	130	110	90	70	50
1-2	300	260	220	180	140	100
2-5	900	780	660	540	420	300
5-10	1200	1080	960	840	720	600
10-20	1500	1350	1200	1050	900	750
20-30	1800	1620	1440	1260	1080	900
30-40	2200	1980	1760	1540	1320	1100
Peste 70	2700	2430	2160	1890	1620	1350

Plasele Grădiștea, Hașeg, Pui și Petroseni în regiunea II și sunt supuse următoarelor impozite:

### Terenuri arabile din regiunea Nr. 2

	165	143	121	99	77	55
0-1 inclusiv	165	143	121	99	77	55
1-2	330	286	242	198	154	110
2-5	990	858	726	594	462	330
5-10	1320	1188	1056	924	792	660
10-20	1650	1485	1320	1155	990	825
20-30	1980	1782	1584	1375	1188	990
30-40	2420	2178	1936	1694	1452	1210
Peste 40	2970	2673	2376	2079	1782	1485

Creșterea influenței Partidelor comuniste și muncitorești care adună din ce în ce mai strâns în jurul țoș, forțele cu adevărat democratice și patriotice ale popoarelor în lupta împotriva expansiunii și agresiunii imperialiste, impun cu o putere nouă sarcina întăririi mai departe a rândurilor partidului pe baza principiilor de organizare leninist-taliniste ale Partidului revoluționar marxist.

Cele mai bune elemente ale clasei muncitoare, ale tărânișii și ale intelectualilor care au vor să fie adusă vreo atingere patriei lor, aderă la partidele comuniste și muncitorești, ca să lupte în mod activ și organizat pentru adevăratele interese ale poporului împotriva imperialismului.

Partidul Comunist Francez numără în prezent aproape un milion de membri; cel din Cehoslovacia pe 2 milioane; din Italia 2.283.000; din Iugoslavia 430.000; Partidul lucrătorilor unguri peste 1.000.000; Partidul muncitoresc (comunist) bulgar aproape 500.000; Partidul muncitoresc polonez aproape 1.000.000; Partidul muncitoresc român 800.000.

Sarcina întăririi organizatorice mai departe a Partidelor marxiste capătă și mai multă importanță în urma creșterii efectivelor Partidelor comuniste și muncitorești și a funcționării Partidelor comuniste și social-democrate în mai multe țări.

Articolul aparut în nr. 15 al ziarului „Pentru pace trinită, pentru democrație populară” organ al Biroului Informativ al Partidelor comuniste și muncitorești.

## Să păstrăm puritatea principiilor organizatorice ale partidului marxist\*)

de V. GRIGORIAN

Desigur, sporirea efectivelor unui partid înseamnă o creștere a încrederii clasei muncitoare și a încrederii popor în acest partid. Trebuie însă ținut seamă de faptul că o dezvoltare rapidă a Partidului poate duce la o anumită scădere a nivelului ideologic în rândurile Partidului, la o anumită slăbire a calității lui a Partidului. Este deci necesar a da foarte multă atenție la alegerea noilor membri și de a desfașura o muncă politică intensă în rândurile noilor membri ai Partidului.

Acum câțiva timp, Comitetul Central al Partidului Comunist Francez a ridicat problema consolidării organizației de bază a Partidului: celula de uzină, de mină, de atelier, de birouri, dela sate. Activitatea organizațiilor de Partid din întreprinderi a fost și va rămâne întregul și a dus la o îmbunătățire a muncii de Partid în acest sector principal, ceea ce se dovedește prin îmbunătățirea muncii în masă, prin creșterea influenței și prin întărirea organizațiilor Partidului din întreprinderi, printr-o atenție mai mare a responsabililor cu munca organizațiilor de bază. Se dă o mare atenție formării cadrelor, mai ales a cadrelor de conducere ale organizațiilor de bază, antrenării fiecărui comunist la munca de Partid și la munca în rândurile noilor aderenți.

Controlul riguros al noilor aderenți, introducerea referenților, stabilirea unui stagiul de candidat, acestea sunt măsurile organizatorice adoptate de către Partidul lucrătorilor unguri.

Comunismul pentru probleme organizatorice a celui de al 6-lea congres al Partidului Comunist Italian a constatat slăbiciuni în munca organizatorică a Partidului și a subliniat că principala cauză a acestuia trebuie pusă pe seama lipsei de pregătire ideologică și politică a multor membri.

O muncă sistematică pentru întărirea organizației a rândurilor Partidului, popularizarea principiilor de organizare leninist-taliniste în ceea ce privește structura partidului de tip nou, a fost și rămâne strâns legată de activitatea zilnică a partidului marxist.

În celebra sa lucrare „Un pas înainte doi pași înapoi”, publicată în Mai 1904, Lenin a dezvoltat aceste teze care au dovedit principiile de organizare ale Partidului de tip nou. Urmând în întregime ideile lui Lenin, tovarășul Stalin stabilește și apără în articolul său „Clasa proletară și partidul proletar” (1905) principiile leniniste de organizare. În acest articol tovarășul Stalin subliniază că „noi trebuie să fim extrem de vigilenți și noi nu trebuie să uităm că partidul nostru este o forță reală a carei porți-

ni se deschid decât oamenilor încercați în luptă”.

Delăsarea și caracterul amorțit al organizației și „autonomia anarhică” atât de caracteristice partidelor oportuniste „socialiste”, sunt străine de principiile leninist-taliniste ale structurii organizatorice a Partidului.

Vechile partide social-democrate-reprezintă un aparat electoral adaptat alegerilor parlamentare și luptei parlamentare, un apendice, o unealta destinată a sluji fracțiunii parlamentare; structura lor organizatorică este adaptată pentru a servi imperialismului.

Oricine știe că partidul laburist britanic nu este și nu a fost niciodată legat de masele largi muncitoare, că actualul grup parlamentar laburist cuprinde în întregime „activiștii muncitori”, care nu au nimic comun cu clasa muncitoare. Partidul laburist britanic a fost mult timp organizat pe baza aderării colective a membrilor sindicatelor care nu sunt obligați a lua parte la munca practică a partidului.

Partidul socialist francez „compensează” pierderea elementelor progresiste și democratice, primind în rândurile sale pe acei socialiști de dreapta care fuseseră excluși mai înainte, precum și pe trotzkisții. În ultimul timp, baza de mase a acestui partid, deja redusă, s'a îngustat și mai mult, mai ales, în

regiunile industriale din Nord, Pas-de-Calais, Haute-Vienne, Bouches du Rhone, etc., unde socialiștii aveau o influență preponderantă. Activitatea secțiunilor partidului socialist este adaptată la lupta parlamentară, iar hotărârile congreselor partidului nu sunt obligatorii pentru miniștrii socialiști și pentru grupul parlamentar al partidului.

Asemenea partide mențin proletariatul într-o stare de complexă desarmare, trădează interesele lui.

În clasa sa lucrare „Bazele leninismului”, tovarășul Stalin a arătat caracteristicile partidului de tip nou, ale Partidului leninist.

Partidul bolșevic este detașamentul de avangardă al clasei muncitoare, conducătorul ei politic și statul ei major; el este înarmat cu teoria revoluționară fără de care este imposibil de condus lupta clasei muncitoare și antrenarea ei pe această cale. Partidul bolșevic este profund legat de clasa muncitoare, de masele largi muncitoare care privește Partidul lui Lenin și Stalin ca un partid al lor, ca un partid care le este aproape și scump și căruia i se consacră cu un profund devotament.

„Eu cred”, spune tovarășul Stalin, că bolșevicii ne amintesc de eroii mitologiei antice grecești, Anteu. La fel ca și Anteu, ei sunt puternici pentru că sunt legați de mama lor, de masele care le-au dat naștere, i-au hrănit și i-au crescut. Și atâta timp cât ei vor rămâne legați, de mama, de popor, ei au toate șansele să rămână de neînvinși”.

(Va urma)



## PERSONALUL SANITAR

neinscris la recensământ nu va putea ocupa nici o funcțiune la stat sau în întreprinderile particulare

Pentru a da posibilitate de a răspunde la recensământul sanitar și acelor care din motive de forță majoră n'au complectat în termenul fixat formularele, ministerului Sănătății a autorizat birourile de recensământ, să primească și să înregistreze formularele celor întârziati.

Totodată se aduce la cunoștința salariaților publici și nesalariaților care lucrând în câmpul muncii sanitare nu au complectat formularul de recensământ ca nu li se va lua în considerare nicio cerere, ca de pildă oferte de servicii, cereri de concedii, înaintări sau transferări, cereri de liberă practică sau autorizații de funcționare, cereri de înscriere în concursuri sau examene de clasificare, etc..

Deasemenea cei aflați în această situație nu vor putea fi încadrați de către sindicate la plata impozitului profesional și nici nu vor putea obține certificate sau dovezi cu privire la activitatea lor.

Deasemenea aceștia nu vor putea ocupa nici o funcție în Stat sau în întreprinderile particulare și nu vor putea prezenta nicio cerere autorizațiilor, fără adeverința de de complectare a formularului de recensământ, care este obligatorie atât la cererile de numire și angajare cât și în relațiile cu autoritățile.

Din inițiativa Ministerului Industriei

## Au fost organizate cursuri de specializare a noilor directori din industria alimentară naționalizată

BUCUREȘTI. (Agerpres). Marți seara, în sala de festivități a Sindicatului Alimentar, s'au deschis cursurile de specializare ale noilor directori din întreprinderile industriale alimentare naționalizate.

Cursurile sunt organizate din inițiativa Ministerului Industriei.

## LA MINELE DE AUR CERTEJ datorită conștiinței în muncă a tovarășilor minieri se redau producției din ce în ce mai multe filoane bogate lăsate intonționat în părăsire de regimurile trecute

(Urinare din pag. 1a)

efort, atunci când se pune problema descoperirii sau începerii exploatarea unui filon lăsat intenționat în părăsire, în trecut de către reprezentanții regimurilor capitaliste.

### Un nou și bogat filon de aur redat producției

Astfel datorită priceperii și devotamentului față de muncă precum și încrederii în Partidul de avânt-

garda și guvernul actual al țării, noastre al tovarășului Florian Nicolae, minier vechi și bun cunoscător, a fost descoperit un bogat filon de aur, ascuns cu mulți ani înainte într-una din galeriile exploatarea Gh. Apostol, care până atunci fusese amenințată de epuizarea filoanelor. Prin munca sa intensă și încă și patru tovarăși, Tamaș Miron, Vasile Luca V. și Pleter A., într-un timp de două luni, filonul a fost redat producției, iar astfel această constituie unul din principalele surse de aur dela minele Certej, punând totodată și plătirea Gh. Apostol în locul al doilea al capacității de producție — prima fiind Gh. Gheorghiu Dej.

La exploatarea „Vasile Luca” există și aici filoane de curând redat producției, de către minierii și tehnicienii din exploatarea.

### Mai sunt încă răuvoitorii

„Suntem în 27 ale lunii Iunie — îmi spune printre altele tov. Fărcașu Petru minier la exploatarea „Vasile Luca” — și panul de producție a fost depășit de minierii noștri. Dacă toți muncitorii ar fi însă, conștiinți în munca lor — continuă tov. Fărcașu — am putea aduce rezultații mult mai frumoase.” Și astfel constat, că pe lângă minierii care se străduiesc zi de zi să producă cât mai mult, să aducă un randament cât mai mare, se găsesc alții care prin absențe nemotivate, sau prin diferite atitudini puțin bunăvoitoare, prin manifestări anarhice, uneori provocări, caută să împiedice și să adoarnă și la ceilalți, spiritul nou față de muncă.

Aceste elemente necinstite, rămășițe credincioase ale burgheziei, continuă să servească încă interesele acesteia, de a împiedica producția și refacerea economică a țării noastre și totodată ridicarea standardului de viață al oamenilor muncii.

Alte încercări de a crea confuzie în mase s'au manifestat, la cooperativă, ca de pildă cazul minierilor Bexa Tovie, Magda I., Straja Petru și Mihuleț Gh., care la inițiativa organizației de Partid și sindicat din localitate de a se mări numărul acționarilor la cooperativă — pentru înzestrarea ei cu toate cele necesare, au luat atitudine contrară în mijlocul minierilor, producând nedumerire în rândul celor care ar fi vrut totuși să cumpere acțiuni și recurgând chiar la amenințări față de acei ce ar contraveni hotărârilor lor.

Cu toate acestea după ce secretarul organizației P.M.R. a venit

în mijlocul minierilor, dându-le la-muririle obiective, majoritatea lor au înțeles scopul întreprinderii și împingeau împotriva pro-proștului lor interes.

Un alt caz, este acela al tehnicianului Roș Rusan, care în orice ocazii, caută prin atitudinea sa de delăsare față de procesul de producție al floatajei, prin neglijența care se îmbină uneori și cu neprietenie, împiedică buna desfășurare a lucrului — ba mai mult — felul sau dictatorial de a proceda cu muncitorii din subordinea sa, întrebunțând cuvinte deplăcute, lasă foarte mult de dorit, fapt din care rezultă și unele absențe nemotivate ale muncitorilor dela această floataje.

### Munca transportului s'a ușurat prin montarea scraperului

„Noi nu ne lăsam, însă influențat de cuvintele grele ale tehnicianului Roș R. — mi se adresează tov. Halga V. — muncim și ne străduim din ce în ce mai mult să ridicăm producția, noi știm un singur lucru; să producem cât mai mult pentru a refaca economia țării noastre, pentru a consolida puterea partidului nostru de avangardă, iar noua conducere a exploatarea noastră da tot sprijinul.

Mi se spune apoi că pentru a se ușura cât mai mult munca transportului de minereu dela Haidă până la locul de încărcare în șloz, conducerea a luat inițiativa după care s'a conceput și montat în atelierul exploatarea un scraper care pus în funcțiune dela data de 12 Iunie a.c. apropie mari cantități de 600—700 tone de minereu deodată, scutind astfel mâna de lucru a 14 oameni.

În urma acestui fapt și în special după ce marea veste a naționalizării principalelor mijloace de producție din țară, a fost adusă în mijlocul muncitorimii de către organizația de Partid, care apoi le-a arătat felul cum vor trebui să muncească de acum înainte muncitorii din toate unghiurile țării, munca în mină, haldă și floataje a luat un nou avânt, minierii au pornit cu elan în miezul pământului; și prin scoaterea a cât mai mult aur, acștia își exprimă recunoștința față de Partidul clasei muncitoare din țara noastră, Partidul Muncitorilor Români.

### O lipsă a exploatarea este atitudine greșită față de utilaj

O lipsă însă ce se observă în munca exploatarea din Certej, este atitudinea mecanicilor dela locomotive și insuficiența atenției față de utilaj. Conducerea tehnică a exploatarea a neglijat complet datorită sa de a face o educație profesională atât de necesară meseriașilor cât și mecanicilor de aci, în cadrul căreia să se arate importanța unei cât mai bune îngrijiri a utilajului.

La fel organizația de Partid care s'a ocupat în ultimul timp mai mult de ridicarea nivelului politic al tovarășilor minieri, prin școli de cadre serale, îndrumări de-a om la om, a pierdut din vedere, tratarea acestei probleme, care este una din cele mai importante în orice întreprindere sau mină.

Sesizându-se de această lipsă a școlii conducerea exploatarea din Certej, va trebui să se ocupe de aceste probleme pentru ca, pe lângă creșterea de condițiuni mai bune de trai pentru minieri, pe lângă distribuția unei alimentații mai consistente și îndestulătoare, să adăncească problema noii atitudini față de utilaj și munca menită să dea țării bogății ce sunt puse astăzi în slujba poporului pentru binele și prosperitatea sa.

Gârjob Emilia

## Muncă voluntară la Vața de Jos

Păraul Cazanestilor, care desparte comuna Vața de Jos în două se trece foarte anevoie, din cauza punților insuficiente pentru populație, și a podului vechiu care nu mai putea rezista vehiculelor, fiind părăsit de câțiva ani în urmă.

Organizația locală P. M. R. s'a hotărât să curme această situație.

La apelul lansat de tov. Măpșu Miron primarul comu-

nei și tov. Faur Nicolae au eșit la muncă voluntară.

Un număr de 28 săteni încadrați în P. M. R. și Fr. Plugariilor cu 19 care, iar până la ora 14 au transportat materialele necesare construirii unui nou pod, materiale care au fost lucrate tot prin muncă voluntară, cu câteva săptămâni în urmă în pădurea Ciungan.

## În U.R.S.S. a fost inaugurată cea mai lungă linie aeriană continentală Moscova-Kabarevsk

Săptămâna trecută a fost inaugurată cea mai lungă linie aeriană continentală de pasageri: Moscova — Kabarevsk, Cursele regulate de avion între aceste două centre îndepărtate ale URSS parcurg o distanță pentru care sunt necesare 28 ore de zbor.

În spațiul aerian sovietic funcționează 500 linii aeriene, între Moscova și capit-

lele celorlalte republici ca și centrele industriale importante. Avioanele folosite pe aceste linii, sunt de tipul IL-12 construite, după modelul aparținând cunoscutului constructor de avioane S. Iljușin, desenatorul celebrului Stornovik, primul avion de luptă antitanc produs în timpul războiului.

Consilieratul Cultural Județean, Deva Palatul Adm, etaj 3.

### Comunicat

În conformitate cu ordiul Ministerului Artelor și Informațiilor Direcțiunea Generală a Teatrelor Nr. 1962—948 se aduce la cunoștința celor interesați următoarele:

Fiecare spectacol sau manifestare teatrală din județ va avea autorizația Consilieratului Cultural Județean.

Fac excepție spectacolele date în școli fabrici și cazărmi, fără percepere de taxe. Aceste spectacole nu sunt supuse sub nicio formă controlului Direcțiunii Generale a Teatrelor sau Consilieratului Cultural.

Pentru spectacolele sportive (care se țin în public, perceputându-se taxe de intrare) se cer următoarele formalități:

1. Prezentarea textului piesei.
2. Proiectul de afiș.

3. Proiectul de program.
4. Avizul Inspectoratului T.O.B.
5. Bilete filigranate (dela Administrația Financiară).

Orice formațiune teatrală care dă maximum trei reprezentații cu bilete vândute, va avea autorizația Consilieratului Cultural, prezentând cu 10 zile înainte de premieră materialul dela punctele 1—5.

Formațiunile teatrale care doresc a da mai mult de trei reprezentații cu bilete vândute vor depune acelaș material cu 10 zile înainte de premieră la Direcțiunea Generală a Teatrelor din București, prin Consilieratul Cultural Județean.

Orice spectacol teatral, care nu va prezenta la control autorizația legală, va fi suspendat.

Consilier Cultural Județean, J. Gh. Lupan.

## ZORI NOI

primește mică și mare publicitate

Anunțurile se primesc la administrația ziarului în localul Prefecturii

## Au apărut în Editura Partidului muncitoresc Român

- Fr. Engels: Origina familiei, și a proprietății private și a Statului.
- V. I. Lenin: Revoluția proletară și renegatul Kautski — ed. II.
- I. V. Stalin: Despre materialismul dialectic și materialismul istoric — ed. II.
- B. Zaharescu; Manifestul Partidului C. C. manifestul-program al mișcării muncitorești din lumea întreagă.
- Zina Brancu: Ce este plusvaloarea sau în ce constă exploatarea capitalistă.
- N. Micu: Sindicatele sovietice.
- Kononov: Povestiri despre Lenin.
- Gh. Gheorghiu Dej: Raportul Politic General făcut la Congresul P. M. R.
- Gh. Gheorghiu Dej: Raport asupra Proiectului de Constituție.
- Ana Pauker: Cuvântul de închidere la Congresul P.M.R.
- Lotar Rădăceanu: Raportul asupra Proiectului de Statut al P. M. R.
- Rezoluția Congresului P. M. R.



# EVENIMENTELE ZILEI

## Acțiunile guvernului laburist au agravat situația muncitorimei

Numeroase scrisori împotriva sporirii prețurilor și blocării salariilor trimise lui Stafford Cripps

Londra. — Gospodinele din Birmingham au adresat lui Stafford Cripps, ministru de finanțe al Marii Britanii, o scrisoare în care protestau împotriva sporirii prețurilor și blocării salariilor și cer să se ia măsuri grabnice pentru îmbunătățirea condițiilor de viață ale muncitorilor.

În scrisoarea lor, gospodinele din Birmingham arată că salariile sunt insuficiente pentru viața zilnică.

Un grup de femei măritate, muncitoare în fabrici

### Semnarea acordului bi-partit italo-american

Roma. Conte Sforza, ministrul de afaceri străine al Italiei și Dunn, ambasadorul Statelor Unite la Roma, au semnat în seara de 28 Iunie, un acord bilateral italo-american privind la punerea în aplicare a planului Marshall.

### Sub pretextul controlării prevederilor armistițiului Americani vor să ocupe Palestina

Sute de soldați americani se află la Haifa. — Vase de război americane au ancorat în apele palestiniene

Beirut. Ocupându-se de politica Statelor Unite față de Palestina, ziarul Ash-Sark scrie: „Este acum foarte limpede faptul că, după retragerea englezilor din Haifa, locul lor va fi ocupat de americani.

Numeroși ofițeri americani au sosit în oraș sub pretextul controlării îndeplinirii prevederilor armistițiului și sute de soldați americani se află deasemeni la Haifa sub masca poliției internaționale.

Folosind același pretext vasele de război americane au ancorat în apele teritoriale palestiniene.

Desigur, subliniază ziarul preluarea orașului Haifa de către americani nu va fi denumită ocupație, pentru a nu se da naștere la complicații internaționale.

au trimis deasemeni un mesaj colectiv în care declară: Este absolut imposibil de a rezista cu salariile noastre. Muncitorii declară apoi în scrisoarea lor:

„Ne-am dat votul pentru un guvern laburist în speranța unei atitudini drepte față de muncitori și totuși

toate acțiunile dvs. n'au avut decât să ne agraveze situația. Am atins aproape nivelul de viață din 1926”.

Ziarul Daily Worker, care a publicat aceste scrisori, relevă faptul că numeroase alte scrisori conțin lucruri asemănătoare.

## Ședința Comitetului județean al P M R Hunedoara—Deva

(Urmare din pag. 1-a)

dar care deasemeni au fost demascate și înlăturate la timp.

Vigilența trebuie ascuțită însă tot mai mult, iar arma criticii și a autocriticii trebuie să fie mijlocul cel mai puternic de îmbunătățire calitativă a muncii duse în cadrul organizațiilor de partid.

Neutilizarea îndeajuns a acestei puternice arme — cum e cazul în organizația Simeria — a dus la delăsare în muncă ceea ce a avut urmări negative și asupra producției. Tovarășii dela Simeria n'au privit în spirit autocritic, cauzele scăderii producției, cauze pe care le-au căutat în lipsa de tehnicieni și materiale.

O altă scăpare în munca dusă de unele dintre organizații a constat în faptul că nu au ajutat îndeajuns organizațiile de masă.

Astfel a fost posibil ca în sindicatele agricole — a căror rol nu a fost pe deplin înțeles de unii tovarăși dela conducerea lor — s'au strecurat în unele părți elemente chiaburești care s'au dat la acte anarhice și acționau contrar intereselor sindicaliștilor.

Un sprijin mai atent trebuie să acorde Partidul organizațiilor de femei și tineret. Din cauza că unele organizații nu au dat suficientă importanță muncii depuse în această direcție, s'au manifestat tendințe de avangardism — cum e cazul U. T. M.-ului — iar în unele unități U.T.M. s'au născut unele curente nesănătoase, de comandă, dominând un spirit cazon, curente de care uneori s'a lăsat antrenată chiar și organizația Județeană U. T. M.

În acest fel eșanul de care femeile și tinerii au dat dovadă în timpul campaniei electorale și în acțiunile de voluntariat nu a fost îndeajuns cultivat și stimulat, iar

la diferite organizații U. T. M. munca voluntară nu a fost precedată de o muncă politică de lămurire susținută și adâncită.

O altă direcție în care trebuie canalizată cu seriozitate munca fiecărui membru de partid, e cea a continuării ridicării a nivelului politic ideologic. În acest caz munca vo fi îmbunătățită calitativ iar manifestările luptei de clasă care iau formele cele mai variate, nu vor fi interpretate — cum s'a întâmplat cu unii tovarăși — ca ceva lipsit de importanță, ca ceva accidental sau rezultat al unor neglijențe de moment.

Pentru a duce la bun sfârșit această sarcină trebuie ca munca să fie planificată astfel încât fiecare tovarăș, să aibe un anumit timp rezervat în exclusivitate cititului.

Vorbind despre reducerea reparațiilor de război pe care marea noastră vecină și prietenă dela Răsărit ne a acordat o — tov. Duduia arată că acest act nu trebuie privit numai ca un simplu ajutor material, ci — alături de ajutorul dat în timpul secetei prin cereale, masivele stocuri de materii prime fără de care industria noastră ar fi stagnat — trebuie privit ca un ajutor frățesc pe care Țara Socialismului l-a dat poporului muncitor din Republica Populară Română.

Prelucrând cea de a treia problemă care e dezbătută în Rezoluție — tov. Duduia arată că actul naționalizării, rezultat al luptei duse de zece ani de clasa muncitoare în frunte cu Partidul ei de avangardă, este un act revoluționar care a produs schimbări structurale în viața noastră economică, s'a produs o schimbare calitativă în sectorul nostru industrial în care avem acum puternice elemente socialiste.

Naționalizarea, atrage după sine ca sarcină, o strângere să colaborare între muncitori, tehnicieni și noi

## În Austria mișcarea pentru sporirea salariilor ia proporții

Viena. — Mișcarea pentru sporirea salariilor, care se desfășoară în Styria, continuă să ia proporții.

După muncitorii dela Donawitzek și minierii dela Wondorf, muncitorii dela Wag-

ner Bureau și dela fabrica Deckman, au adoptat o rezoluție cerând sporirea salariilor cu 5 la sută, și încheierea contractului colectiv în mod neîntârziat.

## Sindicatul japonez numără 6,500.000 membrii

Tokio. — Mișcarea muncitorească japoneză și-a dublat numărul membrilor în cursul ultimului an.

Ea cuprinde în prezent aproape 6.500.000 membri, organizați în 50.000 de sindicate locale.

directori ai întreprinderilor, ridicați din mijlocul clasei muncitoare.

De asemenea, printr'o muncă politică pe care unele organizații trebuie să și-o intensifice — tehnicienii trebuie atrași alături de cauza clasei muncitoare iar ceilalți ne înțeleg că drumul lor este alături de popor, trebuie demascați ca dușmani ai progresului.

Tot printr'o muncă politică care se cere să fie intensificată la unele organizații, trebuie stimulată noua atitudine față de muncă și față de proprietatea Statului — hun comun al întregului popor — atitudine caracterizată printr'o apărare și mai bună îngrijire a mașinilor și a întreprinderilor în general.

Prin naționalizare însă, lupta de clasă a luat un caracter și mai ascuțit, burghezia și unelele ei încercând să și recucerească pozițiile economice pierdute.

De aceea se impune o întărire a vigilenței pentru a descoperi pe dușmanii ce acționează în întreprinderi sau în afara lor. Trebuie pentru aceasta să se întărească munca de partid și în sânul tuturor organizațiilor, să dispunem de spiritul de autoîmprovement, de culcare pe laurii victoriei și de subapreciere a dușmanului de clasă care se manifestă la unii dintre activiștii partidului.

Trecându-se apoi la punctul următor al ordinii de zi atât membrii Comitetului Județean cât și reprezentanții org. de Partid din județ, au participat intens și activ la discuții.

S'a făcut o analiză a muncii și realităților de pe teren, arătându-se în spirit critic și autocritic atât activitatea organizațiilor pe care tovarășii care au luat cuvântul la reprezentau, cât și munca lor personală subliniind părțile pozitive și negative ale muncii depuse.

Ca încheiere luând cuvân-

tul tov. Basch Emeric, membru în Biroul Org. Județene P. M. R. Hunedoara-Deva, arată că din discuții s'a observat că în ceea ce privește sancționarea celor ce au avut devieri dela linia Partidului, trebuie procedat cu curaj și hotărâre. E nevoie acum mai mult ca ori când ca cei ce nu și fac datoria sau n'au o comportare morală să fie sancționați.

De asemenea arată că munca în mijlocul țărănimii trebuie intensificată în cadrul luptei ascuțite de clasă ce se desfășoară și la țară.

Ca încheiere tov. Basch trasează ca una din principalele sarcini ale Biroului județ. P. M. R. — care și-a însușit critica făcută — antrenarea în muncă a tuturor tov. din Comitetul Județean iar ca o sarcină generală — valabilă pentru toți — este prelucrarea Rezoluției până la ultima organizație de bază. Folosind experiența câștigată la ședința comitetului județean și nu se face numai o prelucrare formală ci o prelucrare temeinică, astfel încât fiecare membru să pătrundă însemnătatea acestui document și să activeze în lumina lui.

Felul în care au decurs discuțiile — a spus mai departe tov. Basch — spiritul critic și autocritic în care au fost privite toate acțiunile, dovedesc că tovarășii sunt pătrunși și mai mult de ponderea pe care o au.

Comitetul Județean este convins că prin însușirea părților esențiale din Rezoluție s'a infăptuit o nouă cotitură chiar în această ședință, cotitură care se va reflecta și în muca de viitor a organizațiilor.

Continuând să se muncească și să se privească munca în acest spirit, ducând la bun sfârșit sarcinile care au fost trasate, se va lupta cu hotărâre pentru construirea socialismului și țara noastră.